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NEV: ELTE AZON.:

A|B|C|=]J

Prog. inf. I. (BSc.) 3. vizsgadolgozat

Els6 rész (75 perc)

2012. januar 18.

Minden feladatban irjuk be a megfeleld vdlaszt a sor végén levd keretbe. Csak az eredmény lesz pontozva.
Minden helyes vdlasz 1 pontot ér. Az elégségeshez legaldbb 6 pontot kell szerezni ebbdl a feladatbol.

. Adjunk meg R*-ben harom vektort, melyek koziil barmely kettd

linearisan fliggetlen.

. Irjuk fel a w = [1 2 3|7 vektort az u = [3 2 1]T és a

v =2 2 2] vektorok linearis kombinicidjaként.

. Az a;,ay,a3,by,by,bg, by € R® vektorokrol tudjuk, hogy az

aj,as,az és a by, by, bz, by vektorrendszer is linedrisan fiig-
getlen. Mennyi lehet az aj,as,as, by, bs, bs, by vektorrendszer
rangja?

. Mennyi lehet a C' € R**3 matrix rangja, ha C? rangja 2?

. Hany megoldasa lehet egy 4 egyenletbdl 4116 3 ismeretlenes line-

aris egyenletrendszernek?

. Legyen A = E ﬂ e C**2. Szamitsuk ki az A* A méatrixot.

. Zardjelezziik ugy az a x b x c kifejezést, hogy az igy kapott

vektor tetszGleges a, b, c geometriai vektorok esetén meréleges
legyen a-ra.

. Mennyi a determindnsa annak a 3 x 3-as métrixnak, melynek

minden eleme 37

. Adjunk meg R4 elemein egy olyan rangtarté atalakitést, amely

nem feltétleniil determinénstarto.
Szamitsuk ki a V4(1,2,3,5) Vandermonde-determinanst.

Irjunk fel egy diagonalis matrixot, amely R felett hasonlo a

0 1 L.
[1 O] méatrixhoz.

(15 pont)

plL.. [0 1J7,[1 0]T, 1 1]T7

w=(—1lu+2v

4, 5 vagy 6

C rangja is 2

0, 1 vagy oo

A*A:{ 2 21}

—2¢ 2

ax(bxc)

pl. a matrix minden elemét
megszorozzuk 2-vel

Vi(1,2,3,5) = 48
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Szamitsuk ki a v =[-1 1 3 5]7 € R* vektor euklideszi nor-
majat az (x,y) = x 'y skalaris szorzatra nézve. [[v|[ =6
1 .
Mely c¢ valdés szamokra lesz a i c] matrixhoz tartozé kvad-
hac>1
ratikus alak pozitiv definit?

Tekintsiik azt a ¢ € Hom(R?* R?) linearis transzformaciot,
amelyre o([1 2]T) =[1 2|7 és ([l 3]T) =[3 1]T. Szémitsuk el 47 =[ 0o
ki a p([1 4]T) vektort.

Tekintsiik azt a ¢ € Hom(R* R*) linearis transzformaciot, '
amelyre ¢([r y 2]") = [t —y z —y 0]" teljesiil minden dim Ker ¢ = 2
valés x,y, z esetén. Hany dimenziés ¢ magtere?

Vilaszoljuk meg az aldbbi kérdéseket. A kimondandé dllitdsokat nem kell bizonyitani. Ugyeljink a
pontos fogalmazdsra. Minden teljes vdlasz 2 pontot ér. Az elégségeshez legaldbb 4 pontot kell szerezni
ebbdl a feladatbdl. (10 pont)

Definidljuk egy A € R™*"™ matrix jobb oldali inverzének fogalmat.

Egy AU) matrix jobb oldali inverze A-nak, ha AU € R™*™ &5 AAU) = I,,,. ahol I,,, az m x m-es
egységmatrix.

Definialjuk harom geometriai vektor vegyes szorzatat.

Az a, b, c geometriai vektorok vegyes szorzata ,abc’=(a x b)c.

Irjuk fel az A € R**? matrixban az Ass elGjelezett aldeterminans értékét.

ai; a2

Aor = (—1 243
23 ( ) az1 as2

= —(a11a32 - a12a31) = 12031 — A11G32-

A determinans fogalmanak segitségével mondjuk ki annak sziikséges és elégséges feltételét, hogy egy n
egyenletbdl 4116 n ismeretlenes homogén lineéris egyenletrendszernek legyen nemtrivialis megoldésa.

Legyen A € R"*". Az Ax = 0 egyenletrendszernek pontosan akkor van nemtrivialis megoldésa,
ha |A| = 0.

Egy alkalmas determinans segitségével mondjuk ki annak sziikséges és elégséges feltételét, hogy a Ag
valos szam (jobb oldali) sajatértéke legyen az A € R™*™ matrixnak.

Ao pontosan akkor sajatértéke A-nak, ha |A — Agl,| = 0, ahol I,, az n X n-es egységmatrix.

Az elégségeshez a dolgozat mdsodik részével egyiitt legaldbb 15 pontot kell szerezni.
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C. Bizonyitsuk az aldbbi dllitésokat. Ugyeljiink a pontos fogalmazdisra. Ebben a részben nincs minimum-
kovetelmény az elégségeshez.

21. Legyen W; és W altér R"-ben. Igazoljuk, hogy W7 N Wy is altér R"-ben. (3 pont)

22. Mondjuk ki és bizonyitsuk be a lineéris leképezésekre vonatkoz6 dimenziddsszefiiggést. (7 pont)

A hdtlapra!

Ha az I. rész két kérdéscsoportjdbol a megszerzett pontszdm eléri a 6-ot, illetve a 4-et akkor a dolgozat
érdemjegye az dsszpontszdm alapjdn:

0—14: 1
15 —-18: 2
19 —22: 3
23 —26: 4
27 -35: )

EREDMENYHIRDETES: januar 18-an, szerdan 17 érakor a Déli témb 3-709-es szobajaban. Ezt
kovetGen a vizsgadolgozatok Szalay tanar artdl vehetGk at a vizsgaid@szakban minden héten kedden,
szerdan vagy csiitortokon déleltt.



